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Копії затверджених планів та змін до них над-
силаються Мінфіну протягом 10 робочих днів із 
дати їх затвердження.

За рішенням керівника держоргану, його терор-
гану, бюджетної установи можуть проводитися 
позапланові ВА.

ВК та ВА є ефективними методами контролю 
за діяльністю територіальної громади в цілому 

і в розрізі структурних підрозділів та підпоряд-
кованих установ, організацій і підприємств. 
Сподіваємося, що ви не нехтуєте такими ефек-
тивними заходами контролю, як ВК та ВА. Піс-
ля у творення територіальної громади с лід 
обов’язково створити підрозділ ВА, який буде 
виявляти недоліки в діяльності громади та на-
давати дієві поради (розробляти заходи) щодо 
їх усунення та упередження виникнення в май-
бутньому.

Олена АФОНІНА, шеф-редактор журналу «БАЛАНС-БЮДЖЕТ»

ЯК ПРОВЕСТИ ПЕРЕДПЛАТУ-2022

Здійснюючи передплату професійної періодики на 2022 рік, бухгалтери іноді стикаються 
з тим, що Держказначейство не проводить її. Що є перепоною? Спробуймо розібратися. 
Адже важко собі уявити, як працюватиме бухгалтер, залишившись без інформаційної під-
тримки та сервісів, які надає «БАЛАНС-БЮДЖЕТ». 

Ще 2019 року, після прийняття постанови КМУ 
від 04.12.2019 № 1070 «Деякі питання здійснен-
ня розпорядниками (одержувачами) бюджетних 
коштів попередньої оплати товарів, робіт і по-
слуг, що закуповуються за бюджетні кошти» (да-
лі – Постанова № 1070), змінилися правила по-
передньої оплати. Право розподілу товарів, ро-
біт/послуг, які можна закуповувати на умовах 
передоплати, а також визначення умов поклали 
на головного розпорядника бюджетних коштів. 

Що вимагає Постанова № 1070?

Постанова № 1070 передбачає, що саме голов-
ний розпорядник бюджетних коштів розробляє 
Положення про проведення в поточному бю-
джетному періоді передоплати тих товарів, 
робіт і послуг, які згідно з договорами про за-
купівлю контрагенти мають поставити, викона-
ти, надати протягом поточного чи наступного 
бюджетного періоду (далі – Положення).

Щоб ухвалити таке рішення, головний розпо-
рядник бере до уваги: 

реальний стан постачання товарів, виконання  •
робіт, надання послуг;

помісячний розподіл бюджетних асигнувань;  •

сезонність робіт, цикл виробництва.  •

Головний розпорядник несе відповідальність за 
прийняте рішення, адже має забезпечити ефек-

тивне, результативне і цільове використання бю-
джетних коштів відповідно до вимог Бюджет-
ного кодексу.

На сьогодні, щоб провести попередню опла-
ту, Казначейство вимагає копію Положення. Це 
має бути документ з усіма належними умовами 
відповідно до Постанови № 1070 (лист ДКС від 
21.05.2020 № 16-06-06/8833). І без цього По-
ложення підпорядкованим головному розпо-
ряднику бюджетним установам про перед-
оплату в договорах можна забути. 

Увага! За відсутності положення про попередню 
оплату, затвердженого відповідним головним 
розпорядником, доведеться отримувати дозвіл 
на здійснення кожної такої операції.

Які умови має містити Положення?

У листі Мінфіну від 10.03.2020 № 04320-07-2/
7631 надано роз’яснення, що Постанова № 1070 
не зобов’язує головних розпорядників затвер-
джувати Положення як окремий документ. Тоб-
то таким документом може бути або рішен-
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ня організаційно-розпорядчого характеру, або 
листи – загалом за системою головного розпо-
рядника чи за кожним окремим розпорядни-
ком та одержувачем бюджетних коштів. 

Проте, для того щоб обгрунтувати свої повно-
важення, головний розпорядник має затвердити 
Положення щодо попередньої оплати наказом/
розпорядженням. 

Щоб документ відповідав нормам Постанови 
№ 1070, у Положенні має бути визначено 

перелік товарів, робіт/послуг; •

розмір передоплати; •

строк – у межах граничних строків; •

кількість платежів; •

механізм виявлення за своєю мережею вико- •
навців/постачальників/надавачів, які поруши-
ли умови договорів щодо попередньої опла-
ти та встановлення заборони передбачати по-
передню оплату в договорах із ними. 

Якщо цієї інформації в Положенні не буде, орган 
Казначейства не реєструватиме відповідні бю-
джетні фінансові зобов’язання за попередньою 
оплатою.

Розглянемо зазначені умови більш детально.

Умови Положення про попередню оплату 
Вид умови Опис умови

Перелік товарів, 
робіт/послуг

Визначається конкретний перелік товарів/робіт/послуг, під час закупівлі яких мож-
на проводити попередню оплату, з огляду на особливості виконання бюджетних 
програм або якщо це сприятиме досягненню цілей, результату

Розмір передоплати Може становити від 1 % до 100 %, наприклад: періодичних видань – 100 %; послуг 
за участь у семінарах, вебінарах, конференціях – 10 %; матеріалів для капітального 
ремонту – 50 %

Межі граничних 
строків

Відповідно до п. 1 Постанови № 1070 строк передоплати не повинен перевищувати:
– за поточними видатками – 3 місяців;
– за капітальними видатками та державними контрактами/договорами або періо-
дичними виданнями – 12 місяців; 
– за зовнішньоекономічними контрактами/договорами, укладеними на виконання 
міжнародних зобов’язань, а також щоб забезпечити національну безпеку та оборо-
ну держави, участь України у міжнародних, національних та всесвітніх виставкових 
заходах – 24 місяців. 
Строк попередньої оплати може бути менший строку, ніж визначає Постанова № 1070, 
але не більшим.
Відлік строку розпочинають із дати перерахування коштів

Кількість платежів У разі попередньої оплати, наприклад, у розмірі 60 % головний розпорядник може 
визначити, чи 60 % сплачують разово, чи двічі по 30 % або тричі по 20 % – залежно 
від помісячного розподілу бюджетних асигнувань

Механізм виявлення 
порушників

Через те що контроль за виявленням виконавців/постачальників/надавачів, які по-
рушили умови договору щодо попередньої оплати, Постанова № 1070 покладає на 
головного розпорядника, він повинен чітко прописати механізм виявлення поруш-
ників щодо попередньої оплати. А саме:
– як та коли про це повідомлятиме розпорядник нижчого рівня/одержувач;
– як головний розпорядник доводитиме до всіх розпорядників/одержувачів забо-
рону передбачати умови попередньої оплати в договорах із порушником;
– які дії розпорядника/одержувача після надходження такої заборони тощо

Окрім вищенаведених умов, головний розпоряд-
ник має також передбачити обов’язковість по-
стачання товару, виконання робіт і надання по-
слуг у тому бюджетному періоді, коли провели 
попередню оплату, чи в наступному. Як наслі-

док – може утворитися дебіторська заборгова-
ність, зокрема наприкінці поточного бюджетно-
го періоду. Також головний розпорядник може 
додатково визначити, на які бюджетні програми 
поширюється документ – на всі чи на деякі. 
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Який КЕКВ застосувати?

Вибір КЕКВ грунтується на економічній суті пла-
тежу відповідно до норм Іструкції, затвердженої 
наказом Мінфіну від 12.03.2012 № 333 (далі – 
Інструкція № 333), та формулюванні предмета 
договору: 

якщо ви з певною періодичністю отримува- •
тимете видання, то йдеться про передплату 
періодичних видань (у т. ч. електронних), за-
стосовуємо КЕКВ 2210 «Предмети, матеріали, 
обладнання та інвентар» (пп. 3 пп. 2.2.1 Ін-
струкції № 333);

якщо надається можливість переглядати роз- •
міщену на певному ресурсі інформацію, то 
здійснюємо оплату послуг доступу до інфор-
маційних ресурсів, і застосовуємо КЕКВ 2240 
«Оплата послуг (крім комунальних)» (абзац 
восьмий пп. 1 пп. 2.2.4 Інструкції № 333); 

якщо йдеться про придбання періодики для  •
поповнення бібліотечних фондів, то засто-
совуйте КЕКВ 3110 «Придбання обладнання 
і предметів довгострокового користування». 

Наталія ЗАЄЦЬ, юрист, кандидат економічних наук, консультант із питань публічних закупівель

ТЕСТУВАННЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ОСІБ – 
МОЖЛИВІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ 
ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ

Із 2022 року жодна уповноважена особа (далі – УО) не зможе користуватися електрон-
ним кабінетом в електронній системі закупівель ProZorro (далі – ЕСЗ), якщо не пройде тесту-
вання. Завдання такого тестування затверджено Мінекономіки і вже функціонують у систе-
мі. Тож розглянемо, що це означає для УО.

Підтвердження рівня знань УО

Уповноважена особа (особи) – службова (по-
садова) чи інша особа, яка є працівником за-
мовника і визначена відповідальною за органі-
зацію та проведення процедур закупівлі/спроще-
них закупівель згідно із Законом від 25.12.2015 
№ 922-VIII «Про публічні закупівлі» (далі – Закон 
№ 922) на підставі власного розпорядчого рі-
шення замовника або трудового договору (конт-
ракту) (п. 35 ч. 1 ст. 1 Закону № 922).

Для здійснення функцій, передбачених ч. 9 ст. 11 
Закону № 922, УО має підтвердити свій рівень 
володіння базовими знаннями у сфері публічних 

закупівель, пройшовши безплатне тестування 
на вебпорталі Уповноваженого органу.

У листі від 21.12.2019 № 3304-04/55553-06 Мін-
економіки наголошувало, що пройти таке тесту-
вання УО замовників мають до остаточного пе-
реходу на нову форму організації та проведення 
закупівель, тобто до 01.01.2022.

Отже, щоб зареєструвати бюджетні зобов’язан-
ня, установі потрібно: 

мати в наявності кошти за відповідним КЕКВ;  •

надати копію Положення про попередню опла- •
ту від головного розпорядника; 

сформувати реєстр бюджетних зобов’язань; •

додати договір із видавництвом/АТ «Укрпош- •
та» на періодику та рахунок-фактуру;

сформувати реєстр бюджетних фінансових  •
зобов’язань та додати ці самі документи;

оплатити вартість періодичних видань за КЕКВ  •
2210.

І на завершення тримайте зразок Положення 
про попередню оплату за посиланням https://
u.to/3Da9Gw або за допомогою QR-коду:


